
t oseei r ani . i r
شهرنوشت6

سردار رحیمی خبر داد:
عزل و بازداشت 2 مامور در 

ماجرای درگیری در پارک پلیس

رئیس پلیس تهران بزرگ درباره حواشی 
پارک پلیس توضیحاتی ارائه کرد.

به گزارش خبرنگار ایلنا، سردار حسین 
رحیمی در حاشیه طرح رعد درباره حواشی 
پارک پلیس گفت: در این رابطه دو همکار 
که یکی از آنها جانشین کلانتری است از 

مسئولیت عزل و در بازداشت هستند.
وی ادامه داد: همچنین افراد در این پارک به 
طور کامل کشف حجاب کرده بودند و همچنان 
در بازداشت هستند، جرم این افراد نیز کشف 
حجاب، هنجارشکنی و توهین به پلیس است.

رئیس پلیس پایتخت ادامه داد: بر اساس 
تماسی که جمعی از شهروندان در پارک 
پلیس با مرکز فوریت‌های پلیس 110 داشتند 
در حدود ساعت 4 و 30 دقیقه روز شنبه اول 
تیرماه اعلام می‌کنند که عده‌ای جوان در این 
پارک حضور دارند که رفتارهای ناشایست 
و هنجارشکنانه انجام می‌دهند و به شدت 

هنجارها را زیر پا گذاشتند.
رئیس پلیس تهران بزرگ با بیان اینکه 
ماموران مرکز فوریت‌های 110 در این محل 
حاضر می‌شوند گفت:‌ با حضور ماموران در 
این محل مشاهده می‌شود تعدادی جوان 
رفتار ناشایست می‌کنند و رفتارهایی را انجام 
می‌دهند که باعث ناراحتی مردم شده است. در 
گام اول جانشین کلانتری محترمانه و دوستانه 
به این افراد تذکر می‌دهد و مردم نیز شاهد این 
ماجرا بودند اما بلافاصله این افراد شروع به 
توهین و فحاشی و حمله به پلیس می‌کنند. 
در ادامه همکاران من قصد انتقال این افراد 

به کلانتری را دارند که آن اتفاق رخ می‌دهد.
وی در پاسخ به این سوال که آیا 
مستندسازی از این ماجرا صورت گرفته است 
گفت: ما مستندسازی انجام می‌دهیم اما در 

این مورد دوربین نداشتیم.
    

فراهانی:
شهرداری بیش از 50 هزار میلیارد 

تومان بدهی دارد

رئیس کمیته بودجه شورای شهر تهران 
گفت: به‌رغم آنکه مدیران گذشته شهرداری 
تهران می‌گویند شهرداری بدهی ندارد، 
اما بیش از 50 هزار میلیارد تومان بدهی در 

مجموعه شهرداری تهران وجود دارد.
به گزارش خبرنگار ایلنا، مجید فراهانی 
در پایان جلسه علنی شورای شهر تهران 
در جمع خبرنگاران و درباره گزارش تفریغ 
بودجه سال 96 شهرداری تهران که امروز 
در صحن شورا ارائه شد، گفت: شورای شهر 
تهران ناظر بر مدیریت شهری شهرداری 
تهران است این نظارت در سه شکل حین 
 هزینه، قبل از هزینه‌کرد و بعد از هزینه‌کرد 

اعمال می‌شود.
وی در باره وام‌هایی که توسط شهرداری 
از بانک‌ها گرفته شده، گفت: این بدهی‌ها از 
دوره‌های گذشته به این دوره منتقل شده و 
به‌رغم آنکه مدیران گذشته شهرداری تهران 
می‌گویند شهرداری بدهی ندارد، اما بیش 
از 50 هزار میلیارد تومان بدهی در مجموعه 

شهرداری تهران وجود دارد.
رئیس کمیته بودجه شورای اسلامی شهر 
تهران درباره نامشخص بودن هزینه‌کرد 
سه هزار و 100 میلیارد تومان از درآمد 
شهرداری نیز گفت: این درآمد از سال 95 
کسر شده اما معلوم نیست در کجا خرج 
شده است، البته گفته شده بخشی از آن 
برای پرداخت دیون مورد بهره‌برداری قرار 
گرفته اما برای اعضاء محل خرج دقیق این 
 درآمد مشخص نیست که باید مورد بررسی 

قرار گیرد.

از گوشه و کنار

آسو محمدی

32 سال پیش سازمان ملل متحد  
26 ژوئن برابر با پنجم تیرماه را روز 
جهانی مبارزه با قاچاق و مصرف مواد 
مخدر اعلام کرد.  اهمیت مبارزه فراگیر، 
جهان‌شمول و همه‌جانبه با هیولای 
ویرانگر و مفسده هزارسر مواد مخدر 
و قاچاق آن، موجب شد تا سرانجام 
سازمان ملل متحد در سال 1987 از 
سوی سازمان ملل روزی به نام مبارزه با 

این پدیده نام‌گذاری شود.
هر ساله شعار ویژه‌ای برای این 
روز انتخاب می‌شود تا به اقدامات و 
کنش‌های مقابله با این پدیده شوم 
در سال پیش‌رو، در چارچوب آن شعار 
سمت‌وسو داده شود. شعار امسال 
»سلامت توأم با عدالت و عدالت توأم 
با سامت« است با این توضیح که 
اعتیاد به مواد مخدر یکى از مهم‌ترین 
مشکلات اجتماعی، اقتصادى و 
بهداشتى است که عوارض ناشى از 
آن تهدیدى جدى براى جامعه بشرى 
محسوب شده و موجب آسیب‌های 
اجتماعى در زمینه‏‌هاى مختلف 

می‌شود.
در کنفرانس بین‌المللی مبارزه با 
اعتیاد و قاچاق مواد مخدر در 26 ژوئن 
1987 در شهر وین  که به منظور ابراز عزم 
سیاسی ملت‌ها در امر مبارزه با پدیده 
خانمان‌سوز و شوم مواد مخدر تشکیل 
شد، در آن سندی با عنوان C.M.O به 
تصویب کشورهای شرکت‌کننده رسید. 

این سند خط مشی همه‌جانبه اقدامات 
در امر کنترل مواد مخدر را از سوی 
کشورهای شرکت‌کننده مشخص و 
آنان را متعهد کرده است تا اقدامات 
بین‌المللی در خصوص مبارزه با قاچاق 
مواد مخدر را قاطعانه دنبال کنند. در 
این کنفرانس سندی در چهار فصل 
تنظیم شد که بیش از 35 مورد اقدام 
عملی را همچون ارزیابی میزان مصرف، 
پیشگیری از طریق آموزش، نقش 
رسانه‌ها در بازگشت معتادان به دامن 
اجتماع و معالجه آنان، ریشه‌کنی مزارع 
غیرمجاز خشخاش، نابودی شبکه‌های 
عمده قاچاق مواد مخدر، همکاری‌های 
حقوقی کشورها و غیره را در خود جای 

داده است.
 کشفیات 76 درصدی
 موادمخدر در ایران

اما ایران در این سال‌ها چه کرده 
است؟  با تشكیل ستاد مبارزه با مواد 
مخدر در سال 1367 و تصویب قانون 
جدید مبارزه با مواد مخدر، مصوبه 
مجمع تشخیص مصلحت نظام در 
تاریخ 68/5/19 به تدریج شكل سازمان 
یافته به خود گرفت و از همان سال‌ها 
این مسئله پیگیری شد تا جایی دو سال 
پیش سردار حسین اشتری فرمانده 
نیروی انتظامی در همایش تخصصی 
روسای پلیس مبارزه با مواد مخدر 
ناجا گفت: بيش از 76 درصد کشفیات 
موادمخدر در مرزهای شرقی کشور 
اتفاق می‌افتد با این جود اما چند روز 
پیش دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر 
با تأکید بر اینکه اقدامات فرهنگی 

مهم‌ترین بخش از پیشگیری رشد 
آسیب اعتیاد است، گفت: حضور 
هماهنگ همه دستگاه‌ها و مشارکت 
مردم ضرورت اجتناب‌ناپذیر در کنترل 
مصرف مواد مخدر و این حوزه به شمار 
می‌رود. اسکندر مومنی با بیان اینکه 
پرداختن به موضوع اعتیاد یک انتخاب 
نیست بلکه ضرورتی اجتناب‌ناپذیر 
است، اظهارکرد: همه مسئولان مصمم 
هستند تا نسبت به کاهش آسیب 
اعتیاد که منشأ آسیب‌های اجتماعی 
دیگر است اقدامات لازم را انجام دهند.

مبارزه با مواد مخدر بدون 
مشارکت مردم امکان‌پذیر نیست

وی با تأکید بر اینکه در این حوزه 
همه اقدامات باید هماهنگ پیش برود 
تا به نتایج قابل قبول برسیم، اظهار کرد: 
تمام اقدامات از حوزه مقابله، درمان، 
کاهش آسیب و پیشگیری باید به‌طور 
همه جانبه و در کنار هم پیش برود. 
دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر با 
بیان اینکه مجموع این اقدامات باید 
از نقطه صفر مرزی تا عمق شهرها در 
دستور کار قرار داشته باشد، گفت: 
با این وجود مهم‌ترین بخش از این 
زنجیره اقدامات مربوط به فعالیت‌های 
فرهنگی است. مؤمنی با بیان اینکه 
وقتی فردی معتاد می‌شود هزینه 
این مسئله را باید جامعه و خانواده فرد 
نیز پرداخت کند، اظهار کرد: حضور 
هماهنگ همه دستگاه‌ها و مشارکت 
مردم ضرورت اجتناب‌ناپذیر حوزه 
مبارزه با مواد مخدر است چرا که امکان 
ندارد یک مسئله اجتماعی بدون اعمال 

نظر و حضور مردم به نتیجه برسد. در 
عین حال باید این نکته مهم را هم در 
نظر داشت که ایران با تقدیم  چهار هزار 
شهید و 12 هزار جانباز؛ از پرچمداران 

مبارزه جهانی علیه مواد مخدر است.
 تریاک پرمصرف‌ترین 

ماده مخدر کشور
در این میان چندی پیش هم سعید 
صفاتیان، رئیس کارگروه کاهش 
تقاضای اعتیاد مجمع تشخیص گفت: 
بر اساس آمار سال 97 تریاک با سهم 
53 درصدی پرمصرف‌ترین نوع مواد 
در کشور است. اما تعداد و شیوه مصرف 
مواد در سال 97 چه تغییری کرده 
است؟ مهرماه 97، اما پرویز افشار، 
سخنگوی ستاد مبارزه با مواد مخدر 
اطلاعاتی جدید در این زمینه ارائه کرد. 
به گفته او افرادی که تجربه مصرف مواد 
به شکل تفننی یا مستمر دارند، به علاوه 
معتادان نیازمند درمان، در مجموع 
حدود چهار میلیون نفر هستند. در این 
آمار افرادی که در عمرشان حتی یک بار 

مواد مصرف کرده‌اند هم قرار می‌گیرند. 
فرید براتی‌سده، معاون پیشگیری 
و درمان اعتیاد سازمان بهزیستی 
هم با اعلام اینکه یک میلیون و 800 
هزار مصرف‌کننده تفننی موادمخدر 
هستند گفت: در مجموع جمعیتی 
حدود ۴ میلیون و ۳۰۰ هزار معتاد در 
کشور داریم. افشار اضافه کرد: از این 
تعداد حدود یک میلیون 750هزار 
نفرشان قطعا باید معتاد باشند به طوری 
که اگر یک روز مواد به آن‌ها نرسند دچار 

عوارض جسمی و روانی شوند.
شیوع مواد در بین زنان، 
دانش‌آموزان، دانشجویان و فوتبالی‌ها

از سوی دیگر در مورد جنس مورد 
استفاده هم هر چند آمار دقیقی ارائه 
نشده است، اما شاهد تغییراتی در این 
زمینه بوده‌ایم. بر اساس آخرین آمار 
حدود 200 هزار معتاد زن در کشور 
وجود دارد. اگر عدد چهار میلیون و 
300 هزار نفر را  برای تعداد معتادان 
کشور درست فرض کنیم، معتادان 
زن 5/4 درصد کل معتادان کشور 
را در تشکیل می‌دهند، اما به گفته 
رئیس سابق بهزیستی با استناد به آمار 
ستاد مبارزه با مواد مخدر: ۱۰درصد از 
معتادان، بانوان هستند. در سال گذشته 
هم شیوع مصرف مواد به ویژه »گل« 
در دانش‌آموزان افزایش پیدا کرده و 
سن اعتیاد پایین آمده است در این 
میان رسول خضری، عضو کمیسیون 
اجتماعی مجلس می‌گوید: 80 درصد 
دانشجویان درگیر اعتیاد، تجربه 
مصرف مواد دخانی و مخدر در دوران 
دانش‌آموزی را دارند. همچنین آذر ماه 
امسال نیما نکیسا، فوتبالیست سابق 
پرسپولیس از آمار تکان دهنده‌ای 
از اعتیاد در مدارس فوتبال خبر داد. 
او گفت: 17 درصد بازیکنان ملی در 
15 سال گذشته ما که در رده‌های 
نوجوانان، جوانان، امید به تیم ملی 

دعوت می‌شدند، الان معتاد هستند.
 تسهیلات ویژه دولت برای 
بهبود یافتگان موادمخدر

با این حال هفته گذشته علی 
هاشمی، دبیرکل اسبق ستاد مبارزه با 
مواد مخدر با بیان اینکه طی چهار دهه 
هفت میلیون دستگیری با احتساب 
رقم افرادی که برای بار چندم دستگیر 
می‌شوند، در مورد جرائم مرتبط 
مستقیم با مواد مخدر در کشور وجود 
دارد، گفت: تعداد معتادان در کشور 
ثابت و ایستا نیست و روزانه حداقل 
150 جوان جدید وارد چرخه اعتیاد 

می‌شوند. 
همچنین دو روز پیش دبیر شورای 

هماهنگی مبارزه با مواد مخدر گفت: 
کارگاه‌هایی که از بهبودیافتگان 
اعتیاد به‌کارگیری کنند، تسهیلات 
قرض‌الحسنه دریافت می‌کنند. مجتبی 
بیرانوند تجلیل از بهبودیافتگان و 
خانواده آن‌ها، اظهار کرد: دولت به 
بهبودیافتگانی که برای خود شغل را 
ایجاد کنند، تسهیلات چهار درصدی 
اعطا می‌کند. او خاطرنشان کرد: 
البته برای تأیید این امر، بهزیستی و 
یا سایر دستگاه‌های مربوطه بایستی 
بهبودیافتگی شخص را تأیید کنند. 
کارگاه‌هایی که افراد بهبودیافته را به‌کار 
بگیرند از تسهیلات ویژه چهار درصدی 
بهره‌مند خواهند شد. بیرانوند همچنین 
گفت: یکی دیگر از مشوق‌های دولت 
برای بهبودیافتگان، تقبل 50 درصدی 
هزینه‌های بیمه‌ای خویش‌فرمایی 
و کارفرمایی است. وی افزود: یکی 
از مواردی که به‌طور جد پیگیری 
آن هستیم، اشتغال بهبودیافتگان 
در دستگاه‌های اجرایی )همانند 
شهرداری‌ها، شرکت‌های خدماتی 
و...( است که لازم است درصدی از 
اشتغال دستگاه‌ها به بهبودیافتگان 

اختصاص یابد.
با این حال مسئولان باید به این نکته 
توجه داشته باشند که مبارزه با قاچاق 
موادمخدر سازمان یافته بوده و مبارزه 
مقطعی نمی‌تواند با این جریان مقابله 
کند. ما نیازمند مبارزه قاطع و هدفمند 
با این پدیده هستیم. سرانجام این نکته 
را باید به یاد داشت که با اراده جمعی 
و به‌کاربستن دقیق روش‌های علمی 
هم در مبارزه و هم در پیشگیری و در 
راستای تحقق شعار امسال و توأم‌کردن 
سلامت و عدالت، می‌توان امیدوار بود 
در سال‌های پیش‌رو دامن جامعه ما از 

آلودگی به ویروس اعتیاد تطهیر شود.

به بهانه پنجم تیرماه، روز جهانی مبارزه با قاچاق و مصرف مواد مخدر

ایران؛ پرچمدار مبارزه جهانی علیه مواد مخدر

یادداشت

فائزه ناصح، دکترای روانشناسی عمومی 

چند ماهی و یا حتی می‌توان گفت چند سالی است 
صفحات روزنامه‌ها و مجلات، کانال‌های تلویزیونی، 
رادیویی و دیگر رسانه‌ها همچون شبکه‌های اجتماعی 
جز انتشار اخبار کذب جهت فریب افکار عمومی مطالب 
دیگری را منتشر نمی‌کنند؛ گویی که صداقت و راست‌گویی 
از میان اصحاب رسانه و هر فردی که پست و جایگاهی در 
سطح کشور دارد رنگ باخته است؛ متاسفانه جامعه در 
چنین شرایطی با بی‌اخلاقی‌هایی همچون »دروغگویی« 
دچار فقر اخلاقی شده، بطوریکه این رذیلت اخلاقی 
همچون ویروس واگیر‌دار بر روح و روان احاد ملت رخنه 
کرده و به صورت پدیده‌ای همگانی و همه‌گیر شیوع پیدا 

کرده است.
باتوجه به مباحث روانشناسی همه افراد در دوران 
کودکی و حدود سه تا چهار سالگی »معکوس‌سازی 
واقعیت« یا به عبارتی »دروغگویی« را فرا‌می‌گیرند. در‌واقع 
کودک با پی‌بردن به مهارتهای زبانی و کلامی به عنوان 
قدرتمند‌ترین ابزار ارتباطی که در اختیار دارد، با استفاده 
از الگوگیری از والدین و اطرافیان می‌آموزد که می‌تواند با 

وارونه سازی واقعیت‌ها، بازی‌های جدیدی را برای خود 
خلق کند. البته این شرایط دوام زیادی نخواهد داشت 
و کودک از حدود پنج سالگی تمایز میان دروغ و راست 
را می‌تواند تشخیص دهد و از طریق آموزه‌های والدین و 
مربیان یاد می‌گیرد که دروغ‌گویی امری زشت و ناپسند 

است و از بیان کلام دروغ باید اجتناب کند. 
به‌این‌ترتیب اگر والدین در دوران کودکی در تربیت 
فرزندان خویش سهل‌انگاری کنند، این دسته از افراد 
در بزرگسالی گرفتار »دروغگویی مرضی« می‌شوند به 
گونه‌ای که نمی‌توانند از گفتن اطلاعات غلط و نادرست 
در‌مورد خود و دیگران دست بر‌دارند. این پدیده غیر‌اخلاقی 
زمانی اتفاق می‌افتد که فرد می‌خواهد مقبول همگان باشد 
و درنظر دیگران خوب به نظر برسد؛ از اینرو برای آنکه 
فرسنگ‌ها فاصله میان منِ آرمانی و منِ واقعی‌اش را از دید 
دیگران پنهان نماید متوسل به دروغگویی می‌شود تا به 
این ترتیب با دروغ‌های مهربانانه‌ای که به خورد دیگران 
می‌دهد، حس ارزشمندی و خوب بودن را بدست‌آورد؛ 
و یا اینکه با انجام این رفتار می‌خواهد دست‌کم دچار 
احساسات بد و ناخوشایندی نسبت به خود نشود، ازاینرو 
تصویری ایده‌آل و آرمانی از خود به دیگران نشان می‌دهد.

درواقع »دروغگویی بیمار‌گونه« اختلالی است که فرد 
از روی اجبار و بدون دلیل همچون یک فعالیت عادتی به 

انجام آن می‌پردازد. شاید این پرسش ذهنتان را به خود 
مشغول کند، مگرچه اهمیتی دارد که شخصی بیش از حد 
معمول دروغگویی کند!؟ نکته حائز اهمیت آن است که 
این شخص فقط درباره خود دروغ‌پردازی نمی‌کنند، بلکه 
خانواده، دوستان و اطرافیان را نیز از رذیلت اخلاقی خویش 

بی‌نصیب نمی‌گذارند. 
این دسته از افراد که از اختلال دروغ‌گویی رنج می‌برند 
در برخورد با دیگران بسیار مهربان و خوشایند هستند و 
حتی ممکن است بسیار هم شیرین و دوست‌داشتنی به 
نظر برسند؛ از اینرو به هیچ عنوان از روی ظاهر نمی‌توان 
به داشتن اختلال دروغگویی مرضی آنها پی‌برد. بنابراین 
شناسایی فرد دروغگو نیازمند معاشرت‌ و تعامل‌های 
بسیار است تا به تدریج با ویژگی‌ها و خصایص شخصیتی 
او آشنا شوید؛ بعد از آگاهی از خصوصیات شخصیتی وی 
متوجه می‌شوید که این فرد نه تنها به راحتی آب‌خوردن 
دروغ می‌گوید بلکه با برخورداری از توانمندی‌هایی که 
دارد، براحتی نیز می‌توانند شما را درمعرض آسیب‌های 
دروغ‌هایی که می‌گوید قرار دهند. بطور‌کلی بر‌اساس 
تحقیقات روانشناسی »دروغگویی مرضی« همزمان با 
بیماری‌ها و اختلالات روانی دیگری نیز همبودی دارد، 
ازاینرو تشخیص این اشخاص توسط افراد عادی امری 

صعب و سخت تلقی می‌شود.

 نکته حائز اهمیت آن است که فردی که دروغ می‌گوید 
از وجود این خصیصه منفی و غیر‌اخلاقی در درون خویش 
ناراحت نمی‌باشد، به عبارتی این دسته از افراد از دروغگویی 
خود احساس لذت می‌کنند، به این ترتیب به هیچ‌وجه 
درصدد اصلاح و درمان چنین رفتار لذت‌بخشی نمی‌باشند. 
بر‌این‌اساس به آن دسته از افرادی که با شخصی دروغگو 
مراوده و ارتباط دارند توصیه می‌شود، هرگز درصدد 
اثبات دروغگویی او به خودش نباشید؛ در‌عوض هنگام 
داستان‌سرایی‌های وی به‌گونه‌ای رفتار نمایید که کلافه 

شده‌اید و تمایلی به شنیدن ادامه صحبت های او ندارید. 
با چنین فردی بحث‌کردن هیچ فایده‌ای ندارد؛ 
شما در مجادله و بحث با چنین شخصی حتما مغلوب و 
سر‌خورده می‌شوید زیرا او در افکار و اندیشه‌های خویش 
غرق می‌باشد به این ترتیب هرگز نمی‌توانید در گفتگو با 
وی پیروز میدان محسوب شوید. بنابراین روانشناسان 
معتقدند بهترین راهکاری که در برخورد با این افراد 

می‌توان به کار برد، رعایت حفظ فاصله است. 
البته اگر چنین شخصی یکی از اعضای خانواده و 
نزدیکان باشد شرایط بالطبع متفاوت است و باید به او 
برای فائق آمدن بر مشکل و بیماری‌اش کمک نمایید تا 
با مراجعه به روانشناس و گذراندن دوره‌های رواندرمانی 
برای غلبه بر این رفتار مرضی و همچنین تغییر عادات 
زشت اخلاقی خود تلاش کند تا به این ترتیب با استفاده 
از مساعدت‌های روانشناس، بتواند قدم‌های کوچک ولی 
 تاثیرگذار در راستای تمرین راست‌گویی و تعدیل رفتار 

در پیش بگیرد.

چرا بعضی افراد  از  دروغگویی دست  برنمی‌دارند؟

کارگاه‌هایی که  
بهبودیافتگان اعتیاد را 

به کار بگیرند ، تسهیلات 
قرض‌الحسنه دریافت 

می‌کنند. دولت به 
بهبودیافتگانی که برای 
خود شغل  ایجاد کنند، 

تسهیلات چهار درصدی 
اعطا می‌کند. البته برای 

تأیید این امر، بهزیستی  یا 
سایر دستگاه‌های مربوطه 

باید بهبودیافتگی شخص را 
تائید کنند

در مجموع جمعیتی حدود 
چهار میلیون و 300 هزار 

معتاد در کشور داریم. از این 
تعداد حدود یک میلیون 
و 750هزار نفرشان قطعا  

معتاد هستند به طوری که 
اگر یک روز مواد به آن‌ها 

نرسد دچار عوارض جسمی 
و روانی می‌شوند
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